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Roční pravidelná zpráva o MA 21 města Vsetín za rok 2022 

 
Místní Agenda 21 je programem rozvoje obce či regionu, který zavádí principy udržitelného 

rozvoje do praxe a zohledňuje přitom konkrétní místní problémy. Jde o proces směřující 

k zajištění dobré a udržitelné kvality života a životního prostředí v určitém území. 

Prostřednictvím zkvalitňování správy věcí veřejných, strategického plánování, řízení 

a aktivního zapojování veřejnosti do života města pomáhá zvyšovat kvalitu života obyvatel 

měst, obcí a regionů. Místní agenda 21 a principy Zdravého města Vsetín jsou uplatňovány 

napříč jednotlivými odbory Městského úřadu. Tento program není dán zákonem ani vládním 

nařízením a závisí na vůli místních úřadů a pomoci dalších klíčových partnerů – neziskových 

organizací, škol, podnikatelů, sdružení a veřejnosti samé. Propojení těchto sektorů bylo 

nedílnou součástí při realizaci aktivit Města Vsetín také v roce 2022. Jednotlivé aktivity 

a činnosti uskutečněné v rámci Projektu Zdravé město Vsetín v průběhu roku jsou shrnuty do 

pravidelné hodnotící zprávy, která je každým rokem předkládána Radě města Vsetín ke 

schválení, čímž je rovněž splněno jedno z kritérií místní Agendy 21. Tato zpráva je nástrojem, 

jak přehlednou a poutavou formou informovat vedení města, zastupitelstva i širokou veřejnost 

o aktivitách realizovaných v rámci zmíněného projektu. 

 

1. Na webu města Vsetín byla zveřejněna přehledná mapa 

míst přátelských rodině. Součástí projektu „Vsetín pro 

rodinu“ je také vytipování a označení veřejných míst, jako 

jsou kavárny, restaurace, obchody nebo úřady, která 

splňují dle kritérií podmínky pro označení jako MÍSTO 

PŘÁTELSKÉ RODINĚ. Díky zapojení veřejnosti do 

dotazníkového šetření mohla být označena místa na území 

Vsetína, která mohou sloužit rodičům pro rychlou orientaci ve městě, když budou 

potřebovat své dítě přebalit, nakrmit nebo budou potřebovat využít toaletu. Město 

Vsetín získalo finance na realizaci projektu v rámci soutěže Obec přátelská rodině 

realizované Ministerstvem práce a sociálních věcí, kde v kategorii největších měst 

zvítězilo.  
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2. Na začátku února se veřejnost mohla zúčastnit besedy 

k Adaptační strategii Vsetína na změnu klimatu, jejímž 

cílem je plán konkrétních opatření, díky nimž se bude 

možné v budoucnu lépe vyrovnávat s vlnami veder, 

extrémním suchem nebo naopak přívalovými 

srážkami. Byly zde nastíněny možnosti, jak omezit 

přehřívání města v letním období, jak zlepšit nakládání 

s vodou a také jak pečovat o zeleň a veřejná prostranství. 

Občané měli možnost na místě zpracovávaný dokument 

připomínkovat, popřípadě své postřehy zaslat elektronicky s tím, že při finalizaci 

strategie budou názory občanů zohledněny. Součástí dokumentu je také katalog opatření 

s příklady dobré praxe a propagační brožura shrnující hlavní zjištění, závěry 

a doporučení pro město Vsetín. 

 

3. Poslední únorový den se po celém světě rozsvítily významné stavby růžovou, světle 

zelenou a světle modrou barvou, tedy barvami loga Dne vzácných onemocnění. 

V tento den se připojilo také město Vsetín a večer byl nasvícen kostel Nanebevzetí 

Panny Marie růžovou 

barvou. Rozsvícením 

významných budov tímto 

dojde k vyjádření 

symbolické podpory. 

 

4. V průběhu jarních a podzimních měsíců se 

měli Vsetíňané možnost zapojit do celostátní 

akce Ukliďme Česko, která si klade za cíl 

zbavit naše okolí odpadků a nepořádku. 

Organizace se ujali zástupci základních škol, 

Vsetínské fórum a vsetínská radnice. Součástí 

akce je rovněž osvěta v oblasti ekologie 

a odpadů, úklid jednotlivých částí města i úseků podél toku řeky Bečvy. Kromě 

samotného úklidu tato akce vede k posílení týmového ducha školních kolektivů, ke 
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spolupráci a k formování sounáležitosti k prostředí, ve kterém žijeme, a v neposlední 

řadě také motivuje k dobrovolnické činnosti.  

 

5. Město Vsetín tradičně oceňuje Osobnosti 

neziskového sektoru a držitele Ceny za 

firemní filantropii. Držitelům těchto ocenění 

poděkovali nejvyšší představitelé města ve 

čtvrtek 21. dubna v Mramorovém sále 

vsetínského zámku. Tato ocenění jsou 

udělována již od roku 2005 tomu, kdo se 

dlouhodobě podílí na budování a rozvoji občanské společnosti a neziskového sektoru. 

Na základě nominace byla udělena za rok 2021 celkem čtyři ocenění. Součástí 

slavnostního večera bylo také udělení ceny Křesadlo za rok 2021, kterou s cílem ocenit 

nezastupitelnou a nezištnou práci dobrovolníků vyhlašuje Adorea – dobrovolnické 

centrum Vsetín spolu s Městem Vsetín.  

 

6. Alcedo – středisko volného času a plavecká 

škola ve spolupráci s Městem Vsetín 

připravili na měsíc duben řadu akcí 

zaměřených na ochranu přírody 

a environmentální výchovu, a to v rámci 

Týdne pro Zemi 2022. Všechny aktivity 

souvisí s mezinárodní iniciativou Den Země, 

jehož cílem je upozornit veřejnost na nemoci, které trápí naši planetu a nabídnout 

jednoduché prostředky, jimiž může pomoct každý z nás.  

 

7. Vsetín patří mezi vůbec 

první Fairtradová města 

v České republice, proto 

se tradičně připojil ke 

Světovému dni pro Fair 

trade a 14. května vyzval 

veřejnost k účasti na 

dvanáctém ročníku 

Férové snídaně, jehož cílem je podpora fairtradových výrobků, lokálních pěstitelů 
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a výrobců potravin. Pěstitelé ze zemí globálního Jihu si díky férovému obchodu mohou 

vlastní prací vydělat na důstojný život. Akce se zúčastnilo více než 200 lidí, kteří zde 

měli možnost ochutnávky moučníků a pomazánek z fairtradových i místních surovin 

nebo využití aktivit pro děti.  

 

8. Téměř čtyři stovky respondentů se zapojily 

do ankety o nejlepší projekt navržený 

občany v rámci třetího ročníku 

participativního rozpočtu města 

nazvaného „Vsetín podle nás“. V období 

od začátku března do konce května měla 

veřejnost možnost zasílat své návrhy 

projektu na úpravu veřejného prostoru, 

zvelebení veřejného prostranství pro sportovní nebo volnočasové využití, dopravní 

infrastrukturu, či životní prostředí. Občané Vsetína podali 3 návrhy na využití jednoho 

milionu korun, který se radnice rozhodla vyčlenit v rámci 

projektu. Měli možnost se s nimi seznámit na veřejném 

projednání či na webu města. Na komunikační platformě 

Munipolis poté byla vyhlášena anketa, v níž mohl každý 

respondent do konce října hlasovat. Vítězem s více než 

polovinou obdržených hlasů se stal projekt Bořka Navrátila 

s názvem Stezka pro zdravé nožky, jehož obsahem je 

zřízení tak zvaného bosého chodníku a mlžných bran ve 

vybrané lokalitě města.  

 

9. V měsíci květnu se Vsetín zapojil do celorepublikové výzvy Do práce na kole určené 

týmům, které chtějí v průběhu května 

pravidelně bezmotorově a udržitelně 

dojíždět či docházet do zaměstnání. Cílem 

programu je motivovat občany, aby 

upřednostnili zdravý životní styl před 

motorovou dopravou a proměna dopravních 

návyků.  Jednotlivé jízdy si účastníci 

aktivity mohli zapisovat prostřednictvím 
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aplikace v chytrém telefonu nebo na příslušných webových stránkách. Celkově se do 

DPNK zapojilo 220 zaměstnanců místních firem a institucí, kteří dopomohli našemu 

městu k 19. místu v hodnocení měst z hlediska počtu účastníků a k 15. místu z hlediska 

absolvované vzdálenosti. Kampaň DPNK Vsetín nebyla jen o pravidelném zdravém 

pohybu, ale její účastníci si užili i několika tzv. akcí na triko. Mezi ně patřily dvě snídaně 

na cyklostezce a veřejná vyjížďka se Skupinou přátel lehkého šlapání. Celá výzva byla 

zakončena afterparty s vyhlášením výsledků na koupališti Pod Pecníkem, jehož součástí 

byla také benefiční akce. 

 

10. V úterý 14. června město Vsetín přivítalo účastníky Cyklo-běhu za Českou republiku 

bez drog 2022. Tato aktivita upozorňuje na drogovou negramotnost u dětí a mládeže 

a zásadně volá po zvýšení protidrogové 

osvěty v naší zemi. Jedná se o největší 

pravidelnou protidrogovou kampaň 

spojenou se sportem u nás. Cyklo-běh 

vede přes 40 měst Čech a Moravy a měří 

více než 1200 kilometrů. Součástí aktivity 

je především osvětová přednáška 

upozorňující na nebezpečí drog.  

 

11. Setkání s občany s názvem „S námi pro vás za jeden 

provaz“ má za cíl zapojit veřejnost do rozhodování 

o dění ve městě a zároveň ji informovat o realizovaných 

a připravovaných akcích ve Vsetíně. Toto veřejné fórum 

město pravidelně pořádá v rámci Projektu Zdravé město 

a místní Agenda 21. Setkání připadlo na středu 

15. června. V Domě kultury byly připraveny tematické 

stoly týkající se dopravy, sociálních služeb, prevence 

kriminality, kultury, sportu, školství či podnikatelského 

prostředí a cestovního ruchu. Svůj názor zde mohli 

vyjádřit také žáci základních a středních škol. V rámci tematických stolů byly 

nadefinovány zajímavé podněty, které postoupily do závěrečného hlasování. 

O konečném pořadí vybrané TOP 10 bylo následně možné hlasovat prostřednictvím 

internetové ankety, aby měli možnost se vyjádřit také občané, kteří se fóra osobně 
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nezúčastnili. Prvenství se 147 hlasy získalo Zavedení MHD na Hrbovou a Sychrov, na 

2. místě skončilo Navýšení finanční podpory sociálních služeb z Města Vsetín se 129 

hlasy a 3. příčku obsadilo téma Více sportovišť pro florbal se 101 hlasy. Rada města 

vzala výsledky hlasování občanů na vědomí a bude se možnostmi jejich realizace 

zabývat. 

 

12. Město Vsetín získalo 1. místo v soutěži Obec přátelská 

seniorům, kdy se svým projektem Vsetínský senior porazilo 

města jako jsou Praha, Plzeň, Olomouc a další. 

Místostarostka Simona Hlaváčová a vedoucí oddělení OSV 

Martina Ďulíková převzaly v úterý 28. června 

v Kaiserštejnském paláci ocenění a finanční dar v hodnotě 

833 347 korun z rukou ministra práce a sociálních věcí 

Mariana Jurečky. Současně prezentovaly realizaci projektu, 

který je zaměřen na rozšíření nabídky aktivit dříve narozených občanů Vsetína, posílení 

mezigeneračních vazeb, předcházení sociálnímu vyloučení, ochranu a bezpečí 

v domácnosti, zvýšení dovedností v užívání moderních technologií a motivuje seniory 

k seberealizaci v jejich věku.  

 

13. Mezinárodní týden turistiky na Valašsku 

zahájil svůj 31. ročník v sobotu 9. července 

prezencí a slavnostním zahájením. Tento 

ročník nabídl účastníkům mimo jiné 

novinku ve formě cyklotras a dále možnost 

načíst jednotlivé trasy v elektronické 

podobě přímo do chytrého telefonu, čehož 

hojně využívali především mladší účastníci.  Aktivitu MTTV využilo 146 účastníků 

a ten, kdo absolvoval celý program, na svém krokoměru mohl zaznamenat 171,5 km. 

Trasy turistů byly nasměrovány v průběhu týdne k obelisku 18. poledníku nad 

Vesníkem, na Svantovítovu skálu či Ochmelov, do slovenských Strážovských vrchů, 

k památníkům T. G. Masaryka a Franze Josefa u Valašského Meziříčí, či na Prženské 

paseky. 
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14. Program čtyřiadvacátého ročníku multižánrového festivalu 

Valašské záření nabídl přehlídku různých hudebních 

žánrů pro dětské návštěvníky, střední věkovou skupinu 

i milovníky rocku a popu. V rámci pestrosti programu zde 

byla zařazena novinka v podobě koncertu filharmoniků 

z Hradce Králové. Po dobu konání festivalu byla možnost 

kromě vystoupení na pódiích navštívit jarmark, filmové 

projekce, výstavu optických klamů, vyzkoušet si zvětšeniny 

deskových her na putovní hravé výstavě IQ play nebo si 

prohlédnout výstavu Fotoklubu Vsetín. Festival tak vytvořil prostor pro setkání 

i rozšíření hudebních obzorů. Jako již tradičně bylo návštěvníkům nabídnuto použití 

vratných kelímků, které město využívá pro vlastní akce, ale poskytuje je i pro potřeby 

okolním obcím a soukromým subjektům. 

 

15. Prostřednictvím Projektu Zdravé město 

a místní Agendy 21 se město Vsetín ve dnech 

21. – 23. září zapojilo do kampaně Evropský 

týden mobility (ETM), která propaguje 

alternativní způsoby dopravy vhodné pro 

lidské zdraví a životní prostředí. Hlavní část 

akce, Den bez aut, se uskutečnila na Dolním 

náměstí a nabídla veřejnosti pestrý zábavně vzdělávací program na téma ekologického 

nakládání s odpady a bezpečnost v dopravě nebo ukázky první pomoci. Prostřednictvím 

férové kavárničky bylo možno si zakoupit fairtradové výrobky. Tradičně byla zajištěna 

MHD zdarma i využití dopravního hřiště na ZŠ Trávníky. V návaznosti na ETM 

ZŠ Trávníky uskutečnila první pobídku pro školáky stimulující je k pohybu do školy 

pěšky nebo na kolech a koloběžkách. Smyslem akce, která se bude pravidelně opakovat, 

je vytvořit u školáků a jejich rodičů návyk na přirozený pohyb při překonávání krátkých 

vzdáleností. Naučit je přemýšlet jinak: začít vnímat přesuny autem jako krajní řešení, 

uvědomovat si zdravotní a sociální benefity pěšího pohybu, usilovat o bezpečný prostor 

ve městě, ve kterém žijeme. 
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16. V pátek 30. září proběhla v prostorách 

společnosti GALVAMET v Jasenicích 

konference Jak pomáháme Zemi 

s podtitulem Každý z nás může udělat krok 

k ochraně klimatu. Akce se zúčastnili 

pedagogové, úředníci, ale i zájemci 

o ochranu přírody a ekologická témata z řad 

veřejnosti. Konference nabídla referáty Aleše Šlechty ze společnosti GALVAMET, 

Pavla Nováčka z Univerzity Palackého v Olomouci, Tadeáše Žďárského z organizace 

NaZemi a klimatologa a pedagoga Bořka Navrátila ze ZŠ Rokytnice. Byla zde 

příležitost nahlédnout do provozu společnosti GALVAMET, která se dlouhodobě 

zabývá systematicky ochranou životního prostředí, trvale udržitelným rozvojem 

a společenskou zodpovědností. Závěrem účastníci absolvovali exkurzi do Arboreta 

v Semetíně, kde byly představeny možnosti vzdělávacích programů a také nově 

budované zázemí. 

 

17. Zdravé město Vsetín ve spolupráci s Masarykovou veřejnou 

knihovnou uspořádalo v pondělí 26. září v rámci místní 

Agendy 21 přednášku Dany Divákové na téma Ve zdravém 

těle, zdravý duch. V úvodu přednášky ředitelka Institutu 

komunitního rozvoje vysvětlila pojem udržitelného rozvoje, 

jeho témata a cíle do roku 2030. Následně navázala 

zamýšlením se nad otázkou, proč je zdraví jedním z témat 

tohoto rozvoje lidské společnosti. Prostřednictvím 

interaktivních metod předala přednášející teoretické 

i praktické rady, jak si zachovat fyzickou i duševní kondici.  
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18. Třídí Vsetín správně komunální odpad? Nebo máme 

mezery a můžeme třídění vylepšit? Nad těmito otázkami se 

pokusilo město Vsetín zamyslet prostřednictvím odborné 

společnosti, kdy v pátek 7. října byl na Dolním náměstí 

vysypán odpad z popelářského vozu a firma EKO-KOM 

provedla rozbor vybraného vzorku směsného komunálního 

odpadu z popelnic v různých částech města. Na základě 

rozboru bylo zjištěno, že se dalo vytřídit ještě 54 % 

z náhodně vybraného vzorku. Ze závěrů odborné analýzy byl 

vypracován výukový spot, který zábavnou formou přibližuje smysl a výhody třídění 

odpadu, a bude využit při kampani za zefektivnění třídění. Vsetínská radnice se rozhodla 

zprovoznit novou webovou stránku, jež obsahuje veškeré praktické informace o třídění 

odpadu a odpadovém hospodářství Vsetína. 

 

19. Dne 21. října byla pro děti školního i předškolního věku i pro veřejnost připravena 

tradiční akce Den stromů. Konala se v Panské zahradě, kde byla přichystána stanoviště 

věnovaná stromům a jejich životu. Jedná se o svátek připadající na podzim, protože je 

to doba vhodná k sázení stromů. Děti se mohly těšit z barevného podzimního tvoření, 

pohybových hříček v přírodě a také z tradičního moštování. 

 

20. V pátek 25. listopadu v budově na Maštaliskách 

proběhl již devátý ročník žákovského sympozia 

s názvem Vsetínské školy za lepší svět. Cílem 

akce je rozšiřovat povědomí žáků o globálních 

problémech, ukazovat na jejich souvislosti a na 

to, jak ovlivňují životy u nás a životy lidí v jiných 

částech světa. Žáci v rámci sympozia, jehož 

hlavními tématy byl udržitelný rozvoj, cíle udržitelného rozvoje, dopady změny 

klimatu, odpovědná spotřeba a Fairtrade, pracovali s dokumentárními filmy 

a informacemi, debatovali ve smíšených i školních týmech. Následně v průběhu roku 

realizují tematickou žákovskou kampaň, připravují besedy pro spolužáky, happeningy, 

průzkumy, benefiční akce a sdílí informace. 
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21. Celkem 282 dětí ze vsetínských 

základních škol se v průběhu jarních 

a podzimních měsíců zapojilo do 

vzdělávacího cyklistického projektu 

s názvem Bezpečně na kole. Radnice 

jej pravidelně organizuje pro žáky 

5. tříd základních škol s cílem zvýšit 

jejich povědomí o bezpečném pohybu na bicyklu v silničním provozu. Projekt probíhal 

jako již tradičně na dopravním hřišti v areálu základní školy Trávníky, kde žáci v rámci 

programu absolvovali jízdu zručnosti na překážkové dráze, jízdu v simulovaném 

silničním provozu a test znalostí pravidel silničního provozu.  

 

22. Dne 9. listopadu jsme 

ve Vsetíně vyzpovídali 

kolumbijského pěstitele 

kávy. Akce se 

uskutečnila v rámci 

aktivit na podporu 

férového obchodu. 

Vsetín jako jedno ze 14 českých fairtradových měst podporuje férový obchod 

dlouhodobě a má na svém území hned čtyři fairtradové základní školy. Výrobci se 

potýkají především s nízkými výkupními cenami, rostoucími náklady na pěstování 

a nejistotou dobré sklizně, kterou ještě zesilují dopady klimatické změny. Každodenní 

život pěstitele i globální problémy, s nimiž se musí potýkat, aniž by na jejich vznik měl 

nějaký vliv, veřejnosti na besedě přiblížil Bladimir Pacheco Quinto z kmene Arhuaco, 

majitel rodinné farmy v kolumbijském pohoří Sierra Nevada de Santa Marta.  

 

Závěrečné shrnutí: 

Město Vsetín pro rok 2022 splnilo v programu MA 21 kritéria v kategorii C uskutečněním 

těchto aktivit: 

- Realizace vzdělávacích aktivit k udržitelnému rozvoji a MA 21 pod vedením 

kvalifikovaného lektora – beseda Ve zdravém těle, zdravý duch 

- Plánování s veřejností technikami udržitelného rozvoje – třetí ročník 

Participativního rozpočtu města Vsetín pod názvem Vsetín podle nás 



11 

 

- Zapojení nevládního a podnikatelského sektoru – oceňování Osobnosti neziskového 

sektoru a udělování Ceny za firemní filantropii 

- Realizace osvětových aktivit k udržitelnosti rozvoje – Den Země, Vsetínské školy za 

lepší svět, Fairtradová snídaně, Evropský den bez aut, Do práce na kole 

- Vzdělávání a proškolování koordinátora MA 21 – školení MA21, kurz Udržitelný 

rozvoj a místní Agenda 21, kurz Zásady, Kritéria, Pravidla hodnocení místní Agendy 21, 

jarní a podzimní škola NSZM, online eROZVOJOVNY NSZM 

- Schválení finanční podpory aktivit ze strany samosprávy – finanční podpora pro 

Osobnost neziskového sektoru 

- Ustanovení oficiálního orgánu MA 21 

- Sledování a hodnocení procesu MA 21 poskytnutím roční pravidelné zprávy o MA 21 

a akčního plánu zlepšování MA 21 

- Aktualizace webové stránky s informacemi o MA 21 

- Uveřejňování zpráv o MA 21 v médiích 

 

 

Zpracovala: Ing. Petra Skýpalová 


